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Postavení policejního orgánu v přípravném řízení trestním 

 

Jedním z cílů předložené práce bylo zjistit, jaké je postavení policejního orgánu v českém 

přípravném řízení trestním. Zabýval jsem se také tím, jaký je jeho vztah k ostatním orgánům 

činným v trestním řízení a zejména ke státnímu zastupitelství. V úvodním historickém exkurzu 

jsem se stručně zabýval právní úpravou v oblasti trestního řízení v období od roku 1918 do 

současnosti. V další kapitole jsem popsal druhy a právní úpravu jednotlivých policejních 

orgánů včetně řešení sporů o příslušnost mezi nimi. Dále jsem zkoumal na struktuře úkolů, 

které policejní orgány plní, jaké je skutečné postavení policejního orgánu v současném trestním 

řízení. Zabýval jsem se jeho postupem v jednotlivých fázích přípravného řízení a jaké jsou jeho 

vztahy k ostatním orgánům činným v trestním řízení. Ve třetí části jsem popsal postavení a 

organizaci ve Spolkové republice Německo. Popsal jsem, jaké jsou úkoly policie v trestním 

řízení. Z toho vyplynulo, že trestní řízení v Německu je výrazně rychlejší a méně formální. Co 

se týče českého trestního řízení, státní zástupce disponuje dostatečnými a efektivními nástroji 

k výkonu dozoru nad policejním orgánem, ale často nemá dostatečnou kapacitu, aby dozor 

vykonával v dostatečné míře. Trestní řízení těžkopádné a formalistické, a proto je nezbytné 

provést úpravy. V závěru práce jsem se pak zabýval některými návrhy, jak by se přípravné 

řízení mohlo změnit. Státní zástupce by měl mít širší možnost trestní řízení vůbec nezahájit 

nebo ho ukončit, pokud by důkazy nepostačovaly na to, aby uspěl u soudu. V přípravném řízení 

by policejní orgán neměl vydávat složitá. Mělo by být možné využít důkazy v širší míře v řízení 

před soudem, ale za současného šetření práv osoby, proti níže se řízení vede. Státnímu zástupci 

by současně mělo být umožněno, aby řízení v případě méně závažných trestných činů dozoroval 

až od fáze trestního stíhání. 
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